
Kolokwium 9 A2/Z.Rzeszotnik

1.1. (5pkt.) Znajd¹ przedziaª zbie»no±ci szeregu pot¦gowego

∞∑
n=1

ln(3n + 2n)

n2
xn

1.2. (5pkt.) Oblicz warto±¢ n-tej pochodnej w punkcie zero, czyli f (n)(0), dla funkcji

f(x) = ex
2

.

Wskazówka: Szereg Taylora.

2.1. (5pkt.) Znajd¹ przedziaª zbie»no±ci szeregu pot¦gowego

∞∑
n=0

x3n

3
√
n3 + n+ 1− n

2.2. (5pkt.) Rozwi« w szereg pot¦gowy funkcj¦

f(x) =
2

x3 − x2 + x− 1
.

Wskazówka: Rozªó» t¡ funkcj¦ na uªamki proste.

3.1. (5pkt.) Znajd¹ przedziaª zbie»no±ci szeregu pot¦gowego

∞∑
n=1

x3n

3
√
n 3n

3.2. (5pkt.) Rozwi« w szereg pot¦gowy funkcj¦

f(x) = ln

(
1 + x

1− x

)
.

Wskazówka: ln(1− x) = −
∑∞

n=1
xn

n .

4.1. (5pkt.) Znajd¹ przedziaª zbie»no±ci szeregu pot¦gowego

∞∑
n=1

(
n

n+ 1

)n2

xn

4.2. (5pkt.) Rozwi« w szereg pot¦gowy funkcj¦

f(x) = arctg(x).

Wskazówka: Rozwi« f ′ i scaªkuj otrzymany szereg.

5.1. (5pkt.) Znajd¹ przedziaª zbie»no±ci szeregu pot¦gowego

∞∑
n=1

ln
( 1
n

)
xn

5.2. (5pkt.) Rozwi« w szereg Taylora (czyli szereg
∑∞

n=0
f(n)(0)

n! xn) funkcj¦

f(x) =
1√
1− x

.

Wskazówka: Znajd¹ wzór na n-t¡ pochodn¡ f , potem oblicz f (n)(0) i podstaw do wzoru.



6.1. (5pkt.) Znajd¹ przedziaª zbie»no±ci szeregu pot¦gowego

∞∑
n=1

2n√
n
xn

6.2. (5pkt.) Znajd¹ szereg Taylora (czyli szereg
∑∞

n=0
f(n)(0)

n! xn) funkcji f(x) = sin(x)
(4pkt) oraz zró»niczkuj ten szereg aby otrzyma¢ szereg pot¦gowy funkcji cos(x) (1pkt).
Wskazówka. Nie kombinuj, tylko znajd¹ wzór na n-t¡ pochodn¡ f , potem oblicz f (n)(0) i
podstaw do wzoru.

7.1. (5pkt.) Wyznacz promie« zbie»no±ci (3pkt.) i przedziaª zbie»no±ci (2pkt.) szeregu
pot¦gowego

∞∑
n=1

n+ 2

2n n2
xn

7.2. (5pkt.) Rozwi« w szereg pot¦gowy funkcj¦

f(x) =
3x2

(1− x3)2
.

Wskazówka. Zauwa», »e f jest pochodn¡ pewnej prostej funkcji, któr¡ umiesz rozwin¡¢ w
szereg pot¦gowy.


